

开创全面依法治市工作新局面

本报讯 2月14日，全市司法行政工作会议在市司法局机关召开。市委常委、宣传部部长、政法委书记李爱杰出席并讲话。副市长、市公安局局长宋丙干主持会议。

李爱杰要求，各级要提高政治站位，增强履职尽责的紧迫感和使命感。突出政治引领，全面落实习近平总书记重要讲话精神的核心要义；立足主责主业，深刻把握新时代司法行政工作的重要职责；不忘初心使命，积极践行以人民为中心的根本立场。要践行使命担当，奋力开创全面依法治市工作新局面。当好参谋助手，全力推动依法治市建设；加强统筹协调，全面推进法治枣庄建设；压紧压实责任，持续推动法治政府建设。要围绕中心大局，着力为全市创新转型发展作出新贡献。围绕中心，以服务经济高质量发展为主线；服务大局，以保障和改善民生为要务；强化担当，以维护社会大局稳定为重点。要坚持党的绝对领导，推动新时代司法行政工作迈上新台阶。要把“两个维护”作为首要政治任务，以政治建设统领各项业务工作，大力加强司法行政机关自身建设。（记者 李鲁）

山亭贺年“大餐” 催热旅游市场

本报山亭讯 春节假期，山亭区旅游市场呈现持续火爆势头，各种活动多姿多彩，使广大游客假日获得感、幸福感更加充实。各旅游接待场所游客人数和旅游综合收入较往年同期均有所增长，根据监测统计显示，2月4日至2月10日，抱犊崮-熊耳山、翼云石窟部落及葫芦套、湖沟四处景区（景点）接待游客共计14.7739万人次，旅游综合收入546.71万元。

传统民俗好戏不断，景区贺年氛围浓。各主要景区纷纷策划推出贺年民俗活动，抱犊崮-熊耳山推出“福满枣庄·欢乐山亭”贺年会民俗文化节，民间艺人现场表演舞狮子、舞龙、杂耍、魔术等精彩的传统民俗演绎活动。翼云石窟部落景区举办了“年味古村，花灯贺岁”年俗活动，并推出多项门票组合优惠措施，吸引游客前来吃美食、看民俗演艺、赏世纪花灯，住精品民宿。城头月亮湾旅游区免费开放，2019春节民俗文化大庙会等各类游乐活动精彩不断。

文化旅游持续火爆，热度只增不减。山亭区积极营造到乡村过大年浓厚氛围，葫芦套、王家湾等景点游人如织。葫芦套乡村旅游点成为乡村假日游最亮丽风景线，共计接待游客3.47万人次，同比增长53.5%；湖沟乡村公园成为广大游客休闲的好去处，亲子、好友共聚乡村过大年，该景区接待游客1.13万人次，同比增长7.15%。（记者 梁鸿雁）

市教育局开展纪律作风学习教育活动

本报讯 日前笔者从市教育局获悉，自2月12日至14日，市教育局将集中利用这三天时间，在局机关开展纪律作风集中学习教育活动，着力解决局机关干部队伍纪律作风、担当作为和工作落实方面存在的问题，促进机关全体工作人员思想观念进一步解放，工作作风进一步转变，服务效能进一步提升，切实树牢“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，确保上级决策部署落地生根、开花结果，不断开创全市教育事业改革发展的新局面。

据了解，此次集中学习教育的主题是：纪律作风建设狠抓工作落实。重点围绕在学习调研、工作落实、担当作为、工作创新、遵章守纪、服务群众六个方面存在的问题，对照检查，剖析根源，全力整改。学习教育分为动员部署、学习研讨、查摆剖析、边查边改、长效推进五个阶段进行。

市教育局要求，各科室和个人要认真查摆存在的问题，并形成科室、个人对照检查材料和问题整改台账，同时结合2019年工作落实，明确整改措施和完成时限，确保教育取得实效。（胡乐彪）

“春风行动”招聘忙



2月13日，市人力资源市场举行2019年“春风行动”招聘会，吸引众多求职者到场应聘，让返乡务工人员和应届毕业生实现家门口就业。

图为：求职者在招聘会现场咨询就业信息。（吉喆 摄）



2月13日，峄城区举行2019“春风行动”暨威海文登劳务扶贫协作招聘会。共有来自威海市的40余家企业及我市多家企业参加，此次活动提供工作岗位5000余个，经过双方交流洽谈，现场500余人达成了就业意向。

（记者 刘明 通讯员 赵峰 摄）

提高低保标准 落实优抚政策 救助困难群众 滕州建立完善多元化社会救助体系

本报滕州讯 近日，滕州市召开全市“迎新春情暖万家”慈善大会，为1210名困难群众发放救助金296万元。近年来，该市认真贯彻执行《山东省社会救助办法》以及各级关于加强和改进社会救助工作的政策法规，认真落实政策，严格依法行政，建立完善多元化社会救助体系，强化具体落实措施，切实增强保障能力，让群众共享改革发展成果。

加强低保“五保”规范化建设，强化低保政策法规宣传。滕州市严格执行个人申请、审查、核实和“6+1”联审模式，坚决杜绝“暗箱操作”和“关系保”“人情保”，近两年共清退不符合条件的低保对象29696人。目前共有城乡低保10028户20205人，去年共发放最低生活保障金8144.4万元，实现应保尽保。建立低保标准自然增长机制，2018年农村低保标准提高到每人每年3900元，城市

- ◆严格执行“6+1”联审模式，坚决杜绝“关系保”“人情保”
- ◆严格落实优抚政策，提高义务兵家庭优待金，将6级以上残疾军人纳入医保
- ◆及时解决困难群众遇到的突发性、紧迫性、临时性基本生活困难

达到460元/月。全面落实五保供养政策，切实提高服务水平，目前农村五保供养标准提高到每人每年5070元，供养对象6908人，全年发放供养金3659.2万元。

不断加强服务，确保优抚政策有效落实。坚持同役同酬原则，去年将义务兵家庭优待金提高到每人每年16752元，并全额纳入市级财政预算，全市累计发放优待金2569万元。每年组织全市优抚对象进行免费体检，市财政将6级以上残疾军人

全部纳入医保范围，为其他重点优抚对象全部代缴医疗保险费用，完善门诊补助、住院补助和大病救助等制度，为符合条件的优抚对象近5000人支付医疗费、门诊补助费、参保费近935万元。同时，广泛开展“爱心献功臣”活动，对残疾军人、老复员军人、三属、参战、带病回乡、烈士子女60周岁以上优抚对象进行免费体检。安排83名重点优抚对象分别到济南、泰安、市光荣院疗养，得到了广优抚对象的一致好评。

加大措施，强化责任，确保困难群众温暖安全过节。发挥“一门受理、协同办理”机制作用，在镇街便民服务大厅设立社会救助窗口，统一受理困难群众救助申请，及时解决困难群众遇到的突发性、紧迫性、临时性基本生活困难。民政部门发挥流浪乞讨人员救助管理工作领导协调机制作用，持续强化“互联网+”寻亲服务，及时通过多种媒介发布寻亲信息，帮助走失的流浪乞讨人员回归家庭。主动向社会公布求助热线，落实24小时值班制度，劝导引导生活无着流浪乞讨人员到救助站求助避寒，确保生活无着流浪乞讨人员有饭吃、有衣穿、有场所避寒。

为全面做好2019年春节期间困难群众生活兜底工作，滕州市政府列支280余万元，招标采购大米、面粉、食用油、糕点、年画、被子等物资，开展走访慰问活动。（记者 王兆虎）



春
雪
飞
扬

2月14日，山亭区水泉镇朱山流域美丽的雪景。

当日，一场春雪降临山亭区，雪后的乡村田野到处是银装素裹，美景如画，为新春增添了祥瑞之气。

（刘明祥 摄）

常念“紧箍咒” 筑牢“防腐墙” 新安煤业公司加强党员干部廉洁教育纪实

刘庆路 李靖

《廉洁自律准则》《纪律处分条例》《问责条例》以及《党内政治生活若干准则》等党纪法规，找差距、查风险，建立“责任清单”和“负面清单”，完善“责任闭环”的制度体系，做到压力层层传导，责任级级落实。

严格的制度约束是保障权力公正阳光运行的重要途径。在2个清单中，公司深化党委主体责任11项，公司班子履行党风廉政建设“一岗双责”7类20项，纪委监督责任10项。同时，配套出台约谈、述职述廉述德、廉洁从业谈话以及领导干部任职回避制度、个人有关事项报告制度、管理干部请销假制度、重大事项请示汇报制度等，形成完整闭合的制度链条，拉起权力行使的“高压线”。

公司党委一班人以身作则，带头落实第一责任人责任。他们坚持从矿领导班子抓起，贯彻落实民主集中制，健全和完善“三重一大”决策制度、党委议事规则、党政联席会制度，严格规范决策程序，实现民主决策、科学决策和依法决策。

拉起权力行使“高压线”

该公司纪委要求各科室、单位组织“四管”人员，结合岗位实际，对照

筑牢做人做事“防腐墙”

“陈毅在担任上海市第一任市长期间，曾与子女‘约法三章’；陈云任职中纪委书记时，曾向亲属提出‘三不准’。老一辈无产阶级革命家为我们做出了表率。”1月4日在新煤公司党委理论中心组学习会上，党委书记许守亮重申党员干部要守住做人、做事、用权、交友的底线。

该公司党员干部廉洁从业管理既管八小时以内，还管八小时以外。公司创新实施廉洁从业档案管理，详细登记党员干部亲属、社会关系，监督党员干部净化社交圈。制定廉洁风险干预管理制度，按照抓早抓小、咬耳扯袖、超前预防的原则，主动出击，设立24小时举报电话，直面沟通举报箱、电子邮件，多措并举寻找案件线索。突出廉洁文化“示范点”创建工作，建成廉洁文化宣教阵地，营造党员干部抬头见“廉”、举步思“廉”，办公守“廉”的良好氛围。围绕生产经营重点领域以及员工关注的热点、焦点问题开展效能监察，严肃查处各种违规违纪行为。

市住房公积金管理中心2019年工作有亮点

2019年是建国70周年，是实施“十三五”规划承上启下、决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年。公积金工作将面临一系列新形势、新任务，要提高政治站位，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，践行“两个维护”，全面贯彻落实各项新政策、新举措，扎实实地做好全市住房公积金管理工作。

2019年，公积金工作的指导思想是：以习近平中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和上级各项战略决策部署，深入推进“放管服”和“一次办好”，重点防范和化解资金运行风险，立足归集扩面、提取、贷款三个环节，坚持改革创新，全面加强和规范管理，不断提高公积金管理水平。

2019年主要工作目标：全年完成住房公积金归集额32亿元，提取使用住房公积金21亿元，发放住房公积金贷款21亿元，贷款逾期率小于0.5‰，全年实现增值收益

0.9亿元，全年新增住房公积金缴存职工2万人。

一、综合施策，持续开展住房公积金归集扩面

通过摸清底数、区分类别、明确制度、加大执法、加强宣传，保证“资金池”源头不断流，“池”中有储备。

二、精准施策，持续加强公积金管理和运用

管好用好住房公积金既要提高资金使用效率，也要保持稳定，实现收益最大化，做到统筹兼顾。在有效应对资金流动风险前提下，适时启动“贴息贷”，积极推动“组合贷”，不断优化资金结构和布局。

三、多措并举，持续加强资金风险防控

保证金安全是住房公积金管理底线，要严控个贷逾期率、政策风险点、工作风险、业务运行“盲点”，强化财务、业务“两个内部控制”，强化例行监督和重要事项上报制度。

四、立足创新，持续完善公积金政策和业务规范转变

观念，创新理念，积极推行“综合柜员制”，推动现行“一对一”委托贷款转换为“大委托”，不断推动公积金事业持续平稳发展。

五、久久为功，持续提升“互联网+公积金”

积极推进网上办理业务、推进服务事项数据全打通共享、推进与银行结算互联互通、做好信息安全维保工作。

六、深化改革，持续推进“放管服”和“一次办好”

要通过对标跟进再提高、创新管理再提效、服务模式再创新、综合素质再提升，将改革持续向纵深推进。

七、担当作为，持续用力强化自身建设

要通过落实责任抓党建、全面从严抓作风、教育培训抓素质、考核奖惩抓提高、夯实管理抓基层，全面扎实完成市委、市政府布置的各项工作和年度目标任务，向建团70周年献礼！

奋
力
跑
出
枣
庄
高
质
量
发
展
加
速